
Тест по теме: «Природно - хозяйственные зоны России»                                                                           8 класс 
1.Природные зоны России простираются в направлении: 
А) запад — восток Б) север — юг В) юго-запад - северо-восток 
2.Важнейшие климатические факторы, определяющие распространение природных зон: 
А) тепло, ветер Б) тепло, влага В) тепло, атмосферное давление 
3. Самый крупный по площади природно-хозяйственный комплекс России: 
А) смешанные и широколиственные леса Б) лесостепи и степи В) тайга 
4. Природные зоны в горах подчиняются:   
А) широтной зональности Б) высотной поясности В) горизонтальной зональности 
5. Природная зона островов Северного Ледовитого океана:  А) тундра Б) арктические пустыни В) тайга 
6. Море арктической зоны, где наиболее активно ведется промысел: 
А) Балтийское Б) Карское В) Баренцево 
7. Природно-хозяйственная зона, подверженная наибольшему заболачиванию: 
А) тайга Б) тундра В) смешанные и широколиственные леса 
8. Редколесье — преобладающий ландшафт зоны: 
А) тундры Б) лесотундры В) арктических пустынь 
9. Для зоны широколиственных лесов характерно увлажнение: 
А) избыточное  Б) достаточное   В) недостаточное   Г) скудное 
10. Пихтовые, сосновые, кедровые леса образуют зону:   А) смешанных и широколиственных лесов Б) тайги 
11. Ярусное распределение животных преобладает в зоне:  А) тайги Б) лесотундры В) лесостепи 
12. Ведущая отрасль этой зоны — лесопромысловое хозяйство: 
А) смешанные и широколиственные леса Б) лесотундра В) тайга 
13. Форма рельефа, занятая в России зоной смешанных и широколиственных лесов: 
А) Западно-Сибирская равнина Б) Восточно-Европейская равнина   В) Среднесибирское плоскогорье 
14. Природно-хозяйственная зона России, наиболее измененная деятельностью человека: 
А) лесотундра Б) тайга В) смешанные и широколиственные леса 
15. Зона смешанных муссонных лесов занимает:  А) Европейский юг России Б) Западную Сибирь В) Дальний Восток 
16. Природно-хозяйственная зона, характеризующаяся более теплым и сухим климатом: 
А) смешанные и широколиственные леса Б) лесостепи В) тайга 
17. В растительности преобладает ковыль на черноземных почвах: 
А) тайги Б) смешанных и широколиственных лесов В) степи 
18. Полынно-злаковая растительность, чередующаяся с участками голой почвы характерна 
для зоны:      А) лесостепи Б) полупустыни В) лесотундры 
19. Природно-хозяйственная зона России, занимающая северное побережье Каспийского моря: 
А) степи Б) субтропики  В) пустыни  
20. Основная курортная зона России: А) субтропики Б) влажные муссонные леса В) широколиственные леса 
21. Главной причиной низкого содержания гумуса в почвах тундр является: 
А) отсутствие растительных остатков Б) низкие температуры затрудняющие перегнивание В)сильный промыв почвы 
22. Избыточное увлажнение зоны тундр связано в первую очередь с:  
А) многолетней мерзлотой      Б) низкой испаряемостью    В) большим количеством осадков 
23. Установите соответствия: 
1) тайга                                                                            А) Береза, ель, дуб, сосна 
2) смешанные леса                                                         Б) Ель, сосна, пихта 
3) широколиственные леса Дальнего Востока           В) Пробковый дуб, бархатное дерево 
24. В России зоны степей и лесов располагаются: 
А) в одном климатическом поясе        Б) в нескольких климатических поясах 
25. Главной причиной небольшого количества осадков в зоне степей является: 
А) внутриконтинентальное положение территорий    Б) господство пониженного давления в течение года 
26. Для зоны степей характерно увлажнение: 
А) избыточное  Б) достаточное   В) недостаточное   Г) скудное 
27. К какой природно-хозяйственной зоне относится подзолистая почва: 
А) тундра    Б) пустыня   В) степь   Г) тайга 
28. В какой природной зоне распространены почвы, которые требуют орошения? 
А) арктические пустыни   Б) тайга    В) степь   Г) широколиственный лес Дальнего Востока 
29. Зимой наиболее низкие температуры отмечаются в зоне: 
А) тайги    Б) тундры    В) арктических пустынь 
30. Главной причиной низкого содержания гумуса в почвах тайги является: 
А) круглогодичный промыв почвы    Б) малое количество растительной массы 



1 вариант – нечетные 
2 вариант – четные  
Ответы: 
1 вариант 2 вариант 
1. А 2. Б 
3. В 4. Б 
5. Б 6. В 
7. Б 8. Б 
9. Б 10. Б 
11. А 12. В 
13. Б 14. В 
15. В 16. Б 
17. В 18. Б 
19. В 20. А 
21. Б 22. Б 
23. БАВ 24. А 
25. А 26. В 
27. Г 28. В 
29. В 30. А 
  
Система оценивания: 
15-14 – «5» 
13-11 – «4» 
10-8 – «3» 
7 и менее – «2» 


